

# 弘扬宪法精神 建设法治文化

## 二七区开展宪法日宣传活动



本报讯 今年12月4日是第十个国家宪法日。为引导广大人民群众了解宪法,增强宪法意识和法治意识,12月4日,由二七区委、区政府主办,二七区司法局、区律师工作委员会等单位承办的宪法日宣传活动在升龙广场举行,辖区400余名律师、志愿者参加。

上午10点活动正式开始。现场,全体宣誓人员在领誓人的带领下,高举右拳,高声朗诵誓词,用誓词表达了自觉维护宪法尊严、坚定法治精神的决心。宣誓仪式结束后,律师们在活动广场向过往的群众宣讲宪法,并针对群众关心的婚姻家庭、劳动争议等纠纷进行了现场咨询答疑,进一步促进尊法、学法、守法、用法在全社会蔚然成风。

为了助力法治政府创建,更好发挥社

会主义法治文化的引领、熏陶和教育作用,二七区不断破解基层理论宣讲力量薄弱、形式内容固化、教育引导群众功能弱化等问题,在辖区打造“法治房车宣传”活动,积极将法治文化融入广场、社区、楼宇、农村偏远地区等,努力将法治文化建设走深走实。

与此同时,二七区各单位积极组织开展了宪法线上和线下的学习宣传。利用直播形式参加法治思想学习,通过微信公众号和各类法治文化阵地、公共场所LED屏等,播放宪法宣传标语、视频,营造了尊崇宪法、学习宪法的浓厚氛围。

二七区司法局相关负责人表示,下一步,将以宪法日宣传为契机,强化宪法意识,弘扬宪法精神,助力社会主义法治文化建设。 记者 朱翔宇 景静 文/图

## 二七区举行第38个国际志愿者日主题实践活动

### 弘扬志愿服务精神 传递志愿服务力量



本报讯 “志愿者很了不起,听了他们的故事,很受感动!”12月5日,二七区在升龙国际广场开展“文明之城 志愿二七”第38个国际志愿者日主题实践活动,全区400余名志愿者和千余名热心群众齐聚于此,讲述志愿者故事,传递志愿者精神。活动的举办,旨在广泛宣传“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,并以志愿服务为载体深入践行社会主义核心价值观,推动文明实践志愿服务制度化常态化。

活动在二七区文化艺术志愿者精彩的表演中拉开帷幕。二七区“绿城春雨”志愿服务队、“绿城啄木鸟”志愿服务队、健康医疗志愿服务队、法律咨询宣传志愿服务队、反诈宣传志愿服务队、禁毒宣传志愿服务队等15支专业队伍为市民群众开展了志愿服务活动。志愿者开展健康义诊,向群众面授心肺复苏、海姆立克急救法,让群众了解到健康和急救的重要性;防电信诈骗宣传、识别假冒伪劣商品宣传活动提升了居民防骗防伪能力;宣传法律维权、消防安全演练、新型毒品

分辨……各服务展台前人头攒动,各种各样的志愿活动让现场居民连连称赞。

此外,新型智慧城市运行中心志愿服务队帐篷前围满了人,志愿者通过发放宣传彩页的形式积极为市民朋友宣讲“郑好拍”小程序,告知市民如果有“急难愁盼”问题或者想反映城市管理问题,只要拿起手机,通过“郑好拍”小程序随手拍、随时传,事情就能得到反馈和解决。

广场内还设置了志愿者现场招募处,吸引了不少市民前来报名。“希望通过我们开展的服务,为城市提供温暖,也带动更多群众加入志愿者队伍,把志愿服务做得更好!”来自应急救援志愿服务队的一名志愿者说。

活动负责人表示,此次活动不仅普及了志愿服务的含义,还弘扬了志愿服务的精神、传递了志愿服务的力量。下一步,二七区将持续开展形式多样的志愿者服务活动,不断提高市民群众的幸福感、获得感、安全感,为美好二七添砖加瓦。

记者 朱翔宇 通讯员 王小婧 袁君/文 张浩/图

### 新闻连连看

## 二七区人社局推动干部职工尊崇宪法、维护宪法



本报讯 为弘扬宪法精神,增强全民法治观念,近日,二七区人社局结合实际,开展了丰富多彩的宪法宣传、教育活动。

在人社办事窗口,向广大市民发放宪法宣传手册,普及宪法知识;通过局办公场所LED显示屏播放宪法宣传公益广告片,发布宣传口号、标语、宪法全文等;组织开展法治学习、警示教育,二七区人社局全体干部职工在局长带领下进行

宣誓,进一步推动全局干部职工尊崇宪法、维护宪法。

通过开展此次宪法宣传周活动,让群众对宪法有了更深的了解,同时强化了干部职工宪法法律至上、法律面前人人平等的法治观念,为今后更好地履行职责、服务群众打下良好基础。

记者 景静 通讯员 宋继禹 文/图

## 五里堡街道:让居民不出社区就能享受优质的法律服务

本报讯 为进一步弘扬宪法精神,12月8日,五里堡街道二环路社区以“传承宪法文化 弘扬法治精神”为主题,开展宪法法律知识宣传活动。

普法宣传中,迅迪律师事务所的律师主要向群众讲解了网络诈骗、婚姻家庭、民间借贷等方面的法律知识,并结合生动鲜活的案例,通过联系实际,以案释法,以法论事,增强了广大群众的法治观念。律

师不仅为群众提供了“一对一”法律咨询,还耐心解答居民在生产生活中遇到的普遍性法律问题,引导居民运用法律知识和法律途径解决矛盾纠纷,让居民不出社区就可以接受优质的法律服务。

此次活动共发放宣传资料80余份,接受法律咨询20余人次,进一步增强了居民群众的法治素养。 记者 景静 通讯员 杜钦

### 新闻1+1

## 火车站地区管委会组织志愿者维护交通秩序

本报讯 “我们是外地过来旅游的,不熟悉这边情况,幸亏有你们,不仅给我们指路,还提供了详细的出行攻略,真的太感谢了!”在12月5日国际志愿者日当天,火车站地区管委会组织开展文明交通志愿服务活动,志愿者们分时段到火车站南北出站口,协助交通执法人员,维护交通秩序,提供问询服务,为旅客营造安全、便捷的出行环境。

活动中,志愿者们身穿红色马甲,手拿小红旗,引导来往行人自觉遵守交通规则,引导车辆有序停放,提醒旅客注意安全。当遇到行人不走斑马线或机动车未按规定区域上下客等不文明行为时,志愿者们上前进行劝导;面对需要帮助的旅客,志愿者们主动上前帮忙;当有人需要问询时,志愿者们耐心解答疑问,为旅客提供最佳的出行建议,得到了旅客



的认可和赞扬。 在国际志愿者日这个日子里,志愿者们以热忱的服务态度、专业的服务技能,为旅客提供了优质的出行体验。管委会负责人表示,下一步,将不断优化志愿服务项目,提高服务质量。 记者 朱翔宇 文/图